

## Мэр Усть-Илимского района Яков Макаров: пятьдесят оттенков синего

Нелегкие времена настали для российских единороссов. Но есть еще заповедники, где представители партии чувствуют себя в привычной среде обитания. К таким территориям относится Усть-Илимский район, где подходит к завершению избирательная кампания Якова Макарова. Все 50 оттенков типично «синего» поведения нашли отражение в этой картине маслом.

Вот он, блистательный Яков!

### «А» – административный ресурс

Под руководством депутатов Заксобрания Прибайкалья Лобкова и Перетолчина Яков Иванович гастролировал все лето по району с программой «Исполнение обязанностей мэра». Это в обычное время проще попасть на прием к королеве Елизавете, чем узреть Макарова. А нынче он с Перетолчиным – гости на любых мероприятиях, где напарники себяшаются со всеми встречными женщинами. Включая празднование 58-летия Эдучанки. Об этом рапортуют в газетах и на ТВ.

Если посчитать реальную стоимость ежедневных бравурных эфиров по предвыборному прайсу, получится, наверное, полбюджета района.



А по факту процессы на территории идут параллельно Макарову. Минздрав, к примеру, отремонтировал там ФАПы, но закрыл амбулаторию в Железнодорожном. Район деградирует.

Так, в непроезжее состояние пришли дороги к дальним поселкам. А Макаров вместе с усть-илимским предпринимателем Андреем Скрипцовым организовали ремонт дорог в дачных кооперативах города.

**С тем самым Скрипцовым, который стал знаменитым взяточодателем для отправившегося за решетку экс-мэра города Владимира Ташкинова.**

У районных властей есть грейдер и переданная группой «Илим» техника, но за счет района, видимо, она только содержится. Народ ее не видит.

### «П» – присвоение

В 2018 году Яков Иванович стал «Почетным гражданином Усть-Илимского района». Единственным в истории муниципалитета, обретшим этот статус до 40 лет. Чтобы блистать одному, Макаров выкурил из администрации реальную обладательницу этого звания, знающую в лицо чуть не каждого жителя района – заместителя мэра по соцвопросам Надежду Неверову. На ее место взял молодую бывшую жену находящегося в не столь отдаленных местах бывшего положенца по кличке Артист Виктора Загородникова.

Правда, эта дама на месте долго не продержалась. Как и еще около 50 руководителей высшего для района

уровня, так и не сумевших сработать с Яковом Ивановичем. Плюс десятки начальников отделов и комитетов, не говоря уж о рядовых специалистах, с которыми вообще можно как с животными. Что говорить, если директора учреждения, которая по возрасту годится мэру в матери, могут вышвырнуть из кабинета со словами «Ты еще здесь?». Только состав района за срок Макарова полностью сменился не раз. Директор центра дополнительного образования – уже четвертый. Первый зам мэра – третий, как и управделами. Остались самые-самые гибкие и восхищенные. Но и над ними нависает меч. И рубит непредсказуемо.

Себе глава района установил максимально возможную зарплату. И трудится.

Так, в 2014-м обещал развить сельское хозяйство. В районе уже не осталось ни одного сельхозпредприятия, в этих краях давно не видели стад или засеянных полей. Но мэр регулярно выделяет субсидии неким пчеловодам и рыбоводам.

Деньги из области на гашение «кредиторки», а также на технику и ремонты Макаров написал в список своих заслуг. А собственные доходы района не радуют. Даже несмотря на регистрацию в районе нескольких «новых» предприятий с изрядной китайской долей в коллективах. Их профиль – рубить и пилить лес, а потом складировать опилки. Опилки горят. Зато можно рапортовать. Одного из этих перешедших в район бизнесменов ушлый мэр даже прописал у себя дома.



### «У» - уничтожение

Дом этот, расположенный в поселке Железнодорожном, преобразился за мэрство хозяина. В 2016 году Макаров, наконец, узаконил свой самострой и расширил границы участка, сузив проезжую часть. Отключив часть поселка от воды, провел себе водопровод. Недаром местная глава Татьяна Мирошник, фигурантка двух уголовных дел, прошла на очередной срок! В центре поселка некогда жилые дома с провалами окон, кругом помойки, кладбище завалено мусором. Как впрочем, и все поселки, включая прилегающие леса. Зато выделены средства на благоустройство территории вокруг администрации.

Решает мэр жилищные вопросы и вне малой родины.

Четырехкомнатную муниципальную квартиру в Усть-Илимске продал за небольшие деньги бывшей жене. И тут же купил для нужд администрации другую квартиру. Поселил в ней не погорельцев, не молодого врача какого-нибудь, а угодного заместителя. Жить-то ей негде: свою квартиру продала, строит дом под Иркутском.

**И она будет далеко не первой покинувшей усть-илимскую землю. За годы мудрого руководства Макарова – с 2014 по 2019-й – только официально население района уменьшилось с 16 тысяч 851 до 14 тысяч 684 человек. На 13%.**

При этом многие граждане работают в Братске и Усть-Илимске, числясь в районе. С их учетом при Макарове муниципалитет потерял примерно пятую часть жителей. При такой динамике полного сил Якова Ивановича вполне хватит на тотальное стирание с лица земли вверенной ему Салаватом Керимовым территории. Тогда блистательный Макаров останется в районе один, и не будет утомительной необходимости собирать с наиболее раскрепощенных избирателей расписки на предмет нужного голосования с вручением любимых напитков в финале...

[!\[\]\(cbe80b694ebd74fcfe136a095b608235\_img.jpg\) Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Макар Громов**,  
журналист.

На сайте опубликовано **92**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)